

# 上海市体育局文件

沪体办〔2022〕57号

## 关于坚定必胜信心为打赢大上海保卫战 贡献体育力量的通知

各区体育局、局直属各单位、局机关各处室、市体总秘书处：

5月5日中共中央政治局常委会召开会议，分析当前新冠肺炎疫情防控形势，研究部署抓紧抓实疫情防控重点工作，习近平总书记主持会议并发表了重要讲话，进一步强调了坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，提出了“三个坚决”的要求。当晚，李强书记主持召开了市委常委扩大会议，传达学习贯彻中共中央政治局常务委员会会议精神。全市体育系统各级党组织要认真学习领会，坚决贯彻落实，毫不动摇坚持“动态清零”总方针，坚定必胜信心，咬住目标、守土担责，一鼓作气、乘势而上，为打赢大上海保卫战，全力贡献体育系统的智慧和力量。

**一要提高站位，强化担当。**当前上海疫情防控到了“逆水行舟，不进则退”的关键时刻，要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神，把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，全面落实李强书记关于疫情防控重点工作和龚正市长“三个始终”的指示精神。各级党组织和广大党员要坚定必胜信心，自觉守土担责，服务基层，服务一线，服务社会，加强组织领导，强化统筹协调，紧盯薄弱环节，共同担负起抗击新冠疫情、攻坚克难的重大责任；要正确理解防疫政策，积极宣传正能量，做好政策宣传和正面引导，共同营造科学防治、有序应对、同心战疫的良好社会氛围，形成“上下同欲者胜、同舟共济者成”的强大合力。

**二要发挥作用，当好表率。**全力打赢大上海保卫战，需要体育系统广大党员干部和志愿者按照既定的工作部署，继续发扬顽强拼搏、勇挑重担的过硬作风，以时不我待的精神、分秒必争的行动，抓实抓细疫情防控各项工作。要发挥好党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，始终站在疫情防控最前列，坚决服从组织调度和工作安排，在一线亮身份、树形象、当先锋、作表率，让党旗始终在疫情防控第一线高高飘扬。要响应号召、听从召唤、服从指挥，带头落实防疫政策，带动周边群众主动参与和服从防疫安排，切实做到关键时候站得出来，危急时刻顶得上去，紧要关头冲在前面，为守护社区共同家园和居民健康安全担一份责、尽一份力。

**三要跨前一步，帮困解难。**要牢记“为民解难、为党分忧”的政治责任，坚持人民至上、生命至上，对职工、群众的生活、配药、就医等需求保障服务到位，主动听取职工群众的意见建议，按照生活困难类、就医困难类、特殊人群类、紧急情况类四大类，排摸职工群众的困难需求，积极为他们排忧解难，解决后顾之忧。要想群众所想，急职工所急，解伤病所难，办工作所需，全心全意照顾局系统离退休干部、高龄老人、独居老人、婴幼儿、孕产妇、残障人等特殊群体，把组织的关心关爱送到他们身边，进一步当好他们的贴心人、暖心人。

**四要严格管理，细化措施。**封闭管理的各训练基地、体校等单位，要对疫情防控薄弱环节和风险隐患进行再梳理再排查，全面落实疫情防控各项任务和措施，确保不留死角、不留隐患。严格聚集性活动管理，坚持非必要不举办，能取消的取消，能推迟的推迟，能线上的线上，进一步加强活动必要性的审批管理。要压实管理责任，在落实原有防控措施基础上，禁止无关人员进入运动队生活训练区域。对管理人员和工作人员要进行集中管理，非必要不得与运动队接触。加强个人卫生及食宿、训练等卫生管理，全面做好各类设施设备和训练场馆的清洁、消杀工作。

**五要及早谋划，做好保障。**近日，亚奥理事会宣布，原定于9月在杭州举行的第19届亚运会延期；国际大学生体育联合会宣布，原定于6月在成都举行的第31届世界大学生夏季运动会延期。亚奥理事会宣布，原定于12月在汕头举行的第三届亚洲青年运动会取消。

针对这一系列变化，相关训练单位要及早谋划，科学调整训练计划，动态安排后续比赛。涉及下阶段参加全国性比赛的项目，各单位要提前报局审批，并落实好参赛运动员的通行和参赛保障。

**六要加强宣传，倡导健身。**要继续主动发声、正面宣传，挖掘上海体育系统疫情防控典型事例，大力弘扬支援抗疫一线的先进事迹，全面展现上海体育人特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的精神品质，营造上下一心阻击疫情的浓厚氛围。要倡导科学健身理念，提供运动养生、拳法、球类、健身操、体育舞蹈等视频教学内容，广泛发动奥运冠军、健身达人、专业教练、社会体育指导员指导市民居家做运动，参与线上健身。要继续在方舱医院推广八段锦、太极拳等中医运动养生项目，帮助患者增强体质、提高免疫力、促进早日康复。

**七要压实责任，确保安全。**要认真贯彻国务院、市政府关于安全生产和自建房专项整治等电视电话会议精神，进一步夯实各级安全生产责任。要严字当头，全面落实体育系统三年安全生产责任制确定的各项重点工作；要集中精力，加快排查体育系统涉及公共安全的经营性自建房情况。抓紧整改消除各类安全隐患，进一步扎紧扎牢安全工作防线，健全定期排查工作，强化长效常态机制。要抓紧全面部署落实机关事业单位和各类体育场馆“场所码”或“数字哨兵”建设，确保充分利用信息技术服务安全管理。

**八要抓紧协同，推进复工。**当前，市委、市政府一手在全力抓紧全市疫情防控清零行动，一手在加快推进疫情期间企业复工

复产工作。按照《上海市疫情防控期间企业复工复产工作方案》精神，特别是对已经以防范区为主体的区，各级体育部门要加强联动，在确保疫情防控措施落实到位的前提下，抓紧涉体企业复工复产工作方案研究，加快与相关部门协调，提早准备，稳步推进本区域、本行业的复工复产工作。

特此通知。

上海市体育局办公室

2022年5月7日

(此件主动公开)

